

## 学习贯彻省第十三次党代会精神

# 鹤山市委理论学习中心组专题学习会召开 把学习成果转化为具体行动

江门日报讯(记者/易航)6月29日,鹤山市委书记刘志刚主持召开鹤山市委理论学习中心组专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,围绕学习贯彻省第十三次党代会精神开展集中学习研讨,带动鹤山市各级党委(党组)和广大党员干部学深悟透弄懂省党代会精神,奋力开创鹤山高质量发展新局面。

会议提出,要忠诚拥护“两个确立”,切实把思想和行动统一到省第十三次党代会精神上来。忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,时时事事处处向习近平总书记、党中央看齐,自觉对标对表,及时校正偏差,进一步用“两个维护”统一思想、统一意志、统一行动。

要精心组织部署,推动学习宣传贯彻往深里走、往心里走、往实里走。要把学习宣传贯彻省第十三次党代会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,党政领导班子成员要在学习宣传贯彻上树立榜样、当好示范。要把学习贯彻省党代会精神与开展干部教育培训、基层党建等工作有机结合,用好各类媒体平台推送鹤山在学习贯彻中形成的好经验好做法。

要抓工作落实,奋力在实现习近平

总书记赋予广东的新使命新任务中增添更多鹤山华章。学习宣传贯彻省党代会精神,重在贯彻,鹤山全市上下要将学习成果转化为推动落实、开创工作新局面的具体行动,主动在省委“1+1+9”工作部署中找定位、找任务,努力在广东“走在全国前列、创造新的辉煌”的新征程中作出新贡献。

会议要求,千方百计稳住经济大盘,紧盯每一项经济指标,用好每一项

惠企政策,抓好每一个项目落实,服务好每一家企业,全力以赴完成各项经济指标任务。要坚持以大概率思维应对小概率事件,突出抓好维稳安保工作,以“时时放心不下”的责任感,抓牢抓实疫情防控、防汛减灾、安全生产、安保维稳等各项工作,全力维护政治社会稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,鹤山市委常委会要以身

作则,带动干部队伍在鹤山经济社会发展各项工作中拔头筹、争上游。继续做好各项工作,及时总结经验,把乡村振兴、维护社会稳定等工作落到实处。

会上,鹤山市领导梁士元、谭良发、刘文光、张镇就、胡国伟、李卫芳、李志、张聪等围绕学习贯彻省第十三次党代会精神作了发言。

### ★相关新闻

## 鹤山市政协举办专题培训班 全面提升委员履职能力

江门日报讯(记者/易航 通讯员/罗晓玲)6月28日,鹤山市政协举办第一期委员履职培训班,学习贯彻省第十三次党代会精神,全面提升政协委员履职能力。

培训班上,广东省人民政协理论研究会副会长肖莉以《强化委员责任担当,提高履职尽责水平》为题,从人民政协的发展历程、政协委员的工作职责及责任担当、如何提高政协委员履职能力三方

面进行授课。在“委员讲堂”环节,鹤山市政协委员张定文以《精准监督切入点,筑牢安全生产防线》为题,结合自身履职经验讲授安全管理知识。与会人员还观看了《走进欧洲企业与长三角招商经验借鉴》视频课程,增强了建设国家级中欧合作区的信心和决心。

委员们纷纷表示,这次培训既有理论阐述,又有案例分析,具有很强的指导性和操作性,坚定了他们的理想信念、激

发了履职热情。

接下来,鹤山市政协委员将加强学习、提升本领,务求学有所得、学有所用,切实提升工作能力和工作水平;扎实履职、担当作为,聚焦鹤山“十四五”发展,围绕建设中欧合作区的重大部署和各项民生工程,多建诤言、多献良策、多作贡献;珍惜荣誉、严于律己,讲政治、守规矩,遵守国家法律和各项工作纪律。

## 鹤山举办2022年“广东扶贫济困日”暨慈善公益活动仪式 现场捐赠(认捐)逾5600万元

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/胡梓文)6月28日,鹤山市举办2022年“广东扶贫济困日”暨慈善公益活动仪式,广泛动员社会力量参与扶贫济困慈善公益活动。鹤山市委书记刘志刚,市委副书记、市长张华景,市人大常委会主任冯细就,市政协主席冯伟华参加活动。

活动现场播放了相关公益短视频,宣读《关于表彰鹤山市2021年度慈善捐赠先进单位和先进个人的决定》,同时,为2021年度“鹤山慈善金鹤奖”“鹤山慈善银鹤奖”“鹤山慈善铜鹤奖”“鹤山慈善特别贡献奖”的获奖者颁奖。

据悉,此次活动现场捐赠(认捐)金额共5632.07万元(其中包括42.5万港币,实物捐赠1573.15万元)。参加此次活动的爱心企业家、源林投资(广东)有限公司董事长关杰初表示,希望此次捐赠的善款能够为鹤山群

众提供及时的帮助。他呼吁更多爱心人士积极参与慈善活动,帮助更多有需要的人。

“疫情发生时,鹤山乡亲为香港提供了物资和情感上的支持,助力香港顺利渡过难关。如今,香港鹤山同乡会也希望尽最大努力支持鹤山的慈善事业,助力家乡发展。”香港鹤山同乡会副总务部长李英鹏说。

刘志刚代表鹤山市委、市政府,向参加此次活动的热心企业和爱心人士表示感谢。他表示,鹤山市委、市政府将认真贯彻落实习近平总书记关于慈善事业发展的重要指示精神,依法支持慈善事业发展壮大,加强对慈善事业的管理和监督,管好、用好每一笔、每一分善款。鹤山市委将致力打造珠三角最优营商环境,为企业发展提供优质法治保障和政府服务,希望企业坚定在鹤山投资的信心,加大在鹤山投资的力度。

## 鹤山市领导调研公安工作 坚持政治建警 当好忠诚卫士

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/韩超 陈楚文)6月27日,鹤山市委书记刘志刚到鹤山市公安局调研。他强调,全市公安干警要以更加奋发有为的姿态辛勤工作,锻造对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的公安铁军,奋力实现鹤山公安工作高质量发展。鹤山市领导梁士元、刘文光、谭晓滨参加活动。

刘志刚一行先后调研参观了鹤山市公安局刑侦大队DNA实验室、反诈中心、疫情防控专班和110指挥大厅,慰问全体民(辅)警,详细了解有关工作情况。

在座谈会上,刘志刚对鹤山市公安局的工作给予肯定。他指出,公安队伍是党和人民的忠诚卫士。鹤山公安队伍精神饱满、斗志昂扬,特别是在疫情防控、护航高考等工作中,展现了讲政治讲原则、特别能吃苦能战斗、倾力为民服务、纪律严明的鹤山公安铁军形象。

就做好下一阶段公安工作,刘志刚强调,今年是党的二十大召开之年,政治意义非凡,鹤山公安系统要做好四方面工作。一是要把习近平总书记和党中央对公安工作的重要指示和要求贯彻到每一项工作中去,扎实推动“喜迎二十大 忠诚保平安”主题实践活动走深走实,以“时时放心不下”的责任感,部署落实重要节点安保工作,努力确保不出现任何一点纰漏。二是要保持强有力的态势,严厉打击各类违法犯罪行为,切实维护好当前平安和谐稳定的政治社会环境。三是要当好党和人民的忠诚卫士,全力服务好鹤山经济社会发展大局,防风险、保安全、护稳定。四是要始终坚持政治建警,进一步强化队伍建设和管理,坚持领导干部率先垂范,加强队伍作风廉政建设,挖掘身边的先进典型和鲜活案例,更好地激发全体公安干警守护平安、服务人民的积极性和战斗力。

### 老一辈 担当奉献

## 光荣在党50年 老党员戴上专属纪念章

江门日报讯(文/图 记者/易航 通讯员/黄超群)6月28日,鹤山市举办“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,为截至今年7月1日党龄达到50年的党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章。

一代又一代的老党员用矢志不渝、立党为公的无限忠诚,勤勉敬业、务实尽责的担当精神,倾力倾情、无私奉献的朴实情怀,深刻诠释了共产党员的初心使命,为鹤山的高质量发展作出了不可磨灭的贡献。

鹤山市人社局退休党支部书记吕仕强戴上纪念章后,激动地说:“没有共产党就没有新中国,有幸见证中国人民在中国共产党的带领下不断创造奇迹。”“光荣在党50年”纪念章是荣誉,更是党的号召,我们将永远听党话、跟党走,将余生的精力奉献给党的事业,为党旗再添光彩,为党徽再增光芒。”

当天还进行了新党员入党宣誓活动。党员代表们参观了鹤山市党史党性体验馆,深入了解党的百年历史和鹤山红色历史,并在党性体检专区进行“政治体检”,时刻提醒自己自觉自省、自律,自觉提升政治能力,铭记作为一名共产党员的初心使命。



老党员们参观鹤山市党史党性体验馆。

### 新一代 接续奋斗

## 鹤山举办“童心向党·党的故事我来讲”活动 点燃爱国热情 赓续红色血脉

江门日报讯(文/图 记者/张舜同 通讯员/李嘉贤)6月26日,2022年鹤山市“童心向党·党的故事我来讲”教育实践活动在沙坪街道雁山社区党群服务中心举行。本次活动由鹤山市妇联、文明办联合主办,鹤山市妇女儿童活动中心、沙坪街道雁山社区协办,来自雁山社区的15个亲子家庭参加活动。

活动中,沙坪六小学生李溢彬、赵艺分别和在场人员分享了烈士“小萝卜头”宋振中以及英雄王小二的事迹,耳熟能详的故事经由两位同学声情并茂的演绎,十分感人。

孩子们都听得格外认真,家长们也从旁引导,教育孩子们牢记历史,赓续红色血脉,传承红色基因。

活动现场,亲子家庭还参观了《精神的力量——中国共产党人精神谱系图文展》,了解更多红色革命故事,进一步坚定孩子们传承优秀传统文化的信心和决心。

据了解,本次活动让孩子们深刻了解了英雄人物的事迹,认识到美好生活的来之不易,点燃他们的爱国热情,引导他们从小听党话、感党恩、跟党走,勤奋学习、报效祖国。



同学们声情并茂地为现场观众讲述红色革命故事。

## 全面推广人大代表 “三联双到通网格”工作

鹤山扎实推进全过程人民民主实践基地建设

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/范昌伟 李颖雯)昨日,鹤山市人大代表“三联双到通网格”鹤城试点推广暨全过程人民民主实践基地龙口青文经验推介会举行。鹤山市人大常委会主任冯细就参加活动。据悉,鹤山将全面推广人大代表“三联双到通网格”工作,扎实推进全过程人民民主实践基地建设。

座谈会上,江门市人大制度研究会负责人、鹤山市人大制度研究会会员代表围绕基层治理工作进行了交流发言,并对鹤山今后的推广工作提出了意见建议。

据介绍,今年以来,鹤山市人大常委会积极落实江市委、鹤山市委推进基层治理现代化工作要求,在龙口镇青文村开展全过程人民民主实践基地建设;首创人大代表“三联双到通网格”工作模式并在鹤城镇试点,取得显著成效。

冯细就表示,开展全过程人民民主实践基地建设与人大代表“三联双到通网格”工作试点,是鹤山市人大常委会对鹤山市委推进鹤山基层治

理现代化号召的积极响应,是鹤山人大工作与辖区基层治理深度融合的一次创新。

冯细就强调,各级人大和人大代表必须始终坚持党的领导,做好全过程人民民主实践基地建设和人大代表“三联双到通网格”工作推广两项工作。必须发挥代表的积极作用,夯实代表联络站平台建设,丰富代表履职内容,注重与基层治理有机结合。

要结合地方实际,构建更加畅通合理的沟通渠道。各镇(街)在推广复制过程中,要结合实际,充分运用具有地方特色的沟通方式,推进试点项目尽快落地生根,产生效果。

要结合人大日常工作,全面融入全过程人民民主实践基地建设和“三联双到通网格”工作之中,有效助推社会治理有成效。

要结合试点推广工作,助力创新试点项目形成更加合理更加完善的工作模式。各镇(街)在推广复制过程中,要总结整理出符合各自实际的经验做法,推动形成更加成熟的“鹤山模式”“鹤山经验”。

## 鹤山开展“文明餐桌”行动 倡导绿色健康生活方式

江门日报讯(记者/湛磊)6月29日,鹤山市文明办、科工商务局联合召开鹤山市2022“文明餐桌”行动动员会。

会议宣读了《鹤山市2022年文明餐桌行动工作方案》,倡导各单位积极参与“文明餐桌”行动,以酒店、餐饮店等餐饮单位和学校、厂企、机关等单位的食堂为主要对象,宣传推广“反对浪费、崇尚节约”“分餐、公筷公勺”“光盘行动”等“文明餐桌”理念,引导市民在餐饮消费过程中践行文明健康绿色环保的生活方式,自觉做“文明餐桌”理念的倡导者、传播者,助力鹤山创建全国文明城市。

为进一步深化“文明餐桌”行动,当天还进行了现场宣讲活动,吸引大批市民参与。活动通过宣讲分享、有奖问答、派发宣传单等多种形式,倡导市民践行文明健康绿色环保的生活方式,让健康、卫生、文明的就餐方式惠及每个人。

鹤山市文明办相关负责人表示,“文明餐桌”行动是精神文明建设实践的重要内容,鹤山将切实落实各项要求,教育引导干部职工自觉做“文明餐桌”的践行者。同时,充分利用电视、广播、网站等,宣传“文明餐桌”行动的经验做法,确保“文明餐桌”行动取得实效。